
Управление по контролю и надзору в сфере образования 
Республики Башкортостан

с. Тан, 
Благоварский район

(место составления предписания)
05 апреля 2019 года
(дата составления предписания)

ПРЕДПИСАНИЕ
об устранении выявленных нарушений требований законодательства об 

образовании и (или) федерального государственного образовательного стандарта

№ 03-14/207

В результате плановой выездной проверки по государственному контролю 
(надзору) в сфере образования в части федерального государственного контроля 
качества образования, федерального государственного надзора в сфере образования, 
осуществление лицензионного контроля проведенной на основании приказа 
Управления по контролю и надзору в сфере образования Республики Башкортостан 
(далее -  Обрнадзор РБ) от 27.03.2019 №707 «О проведении плановой выездной 
проверки юридического лица» в отношении Муниципального 
общеобразовательного бюджетного учреждения средняя общеобразовательная 
школа с. Тан муниципального района Благоварский район Республики 
Башкортостан (далее -  МОБУ СОШ с. Тан), находящегося по адресу: 452745, 
Республика Башкортостан, Благоварский район, с. Тан, ул. Школьная, д. 3; 
выявлены следующие нарушения требований законодательства об образовании (акт 
о результатах проверки от 05.04.2019 №03-14/208 в):

- нарушение пп. «з» п.6 Положения о лицензировании образовательной 
деятельности, утвержденного постановлением Правительства Российской 
Федерации от 28.10.2013 № 966 в части наличия у образовательной организации 
безопасных условий обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за 
обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, 
обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной 
организации, с учетом соответствующих требований, установленных 
в федеральных государственных образовательных стандартах, федеральных 
требованиях и (или) образовательных стандартах в соответствии с ч. 6 ст. 28, п.8 ч.1 
ст.41 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»: отсутствие 
заключения о соответствии объекта обязательным требованиям пожарной 
безопасности по адресу: 452745, Республика Башкортостан, Благоварский район, 
с. Тан, ул. Школьная, д. 3;

несоответствие содержания устава Федеральному закону от 29.12.2012 
№273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации»: ч.2 ст.25, ч.5 ст.26 -  в уставе 
не содержится информация о сроке полномочий, порядке принятия решений, 
Советом родителей, Советом учащихся;

- нарушение пп.З, 13 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации»; Порядка проведения самообследования 
образовательной организацией, утвержденного приказом Министерства образования 
и науки Российской Федерации от 14.06.2013 № 462; приказа Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 10.12.2013 № 1324 «Об утверждении



показателей деятельности образовательной организации,
подлежащей самообследованию» в части проведения самообследования:

1) в отчете о результатах самообследования отсутствует оценка системы 
управления организации, содержания и качества подготовки обучающихся, 
востребованности выпускников, учебно-методического обеспечения, 
функционирования внутренней системы оценки качества образования, а также 
анализ показателей деятельности организации, подлежащей самообследованию, 
устанавливаемых федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим 
функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому 
регулированию в сфере образования;

2) отчет о результатах самообследования не подписан руководителем 
организации и не заверен ее печатью;

- нарушение ч.9 ст.2, п.6 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 №273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и утверждения 
образовательных программ образовательной организации, требований федерального 
государственного образовательного стандарта начального общего образования, 
утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации 
от 06.10.2009 №373 (далее -  Стандарт НОО): структура и содержание основной 
образовательной программы начального общего образования МОБУ СОШ с. Тан 
МР Благоварский район Республики Башкортостан на 2015-2019 г.г. 
не соответствует Стандарту НОО;

- нарушение ч.9 ст.2, ч.5 ст. 12, п.6 ч.З ст.28 Федерального закона от 29.12.2012 
№273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации» в части разработки и 
принятия образовательных программ, требований федерального государственного 
образовательного стандарта основного общего образования, утвержденного 
приказом Министерство образования и науки Российской Федерации от 17 декабря 
2010 № 1897 (далее -  Стандарт ООО):

п. 15 Стандарта ООО - обязательная часть основной образовательной 
программы основного общего образования составляет более 70% от общего объема 
(в пятом классе 84,4%, в шестом классе 79,4%, в седьмом классе 82,4%, в восьмом 
классе 82,3%); часть, формируемая участниками образовательных отношений, 
составляет менее 30% от общего объема (в пятом классе 15,6%, в шестом классе 
17,7%, в седьмом классе 19,4%, в восьмом классе 17,7%);

п. 18.2.2 Стандарта ООО: в рабочей программе по внеурочной деятельности 
содержание учебного курса «Общефизическая подготовка» несоответствует 
тематическому планированию и планируемым результатам (учитель Имаев И.Ф.);

п. 14, п. 18.2.2 Стандарта ООО: отсутствие в планируемых результатах и 
содержании основной образовательной программы основного общего образования 
отдельных учебных предметов, курсов, в том числе интегрированных, содержаний 
рабочих программ по внеурочной деятельности («Общефизическая подготовка»);

п. 18.3.1.2. Стандарта ООО: отсутствие организации внеурочной деятельности 
по духовно-нравственному, социальному, общеинтеллектуальному, 
общекультурному направлениям развития личности;

п.24 Стандарта ООО: отсутствие доступа в школьной библиотеке 
к информационным ресурсам Интернета;

нарушение п. 13 ч.З ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации в части обеспечения функционирования



внутренней системы оценки качества образования (далее - ВСОКО)
1) отсутствует приказ о создании ВСОКО;
2) отсутствует , программа, где определяются форма, направления, сроки 

и порядок проведения ВСОКО, ответственные исполнители;
нарушение п.21 ч.З ст.28, ст.29 Федерального закона от 29.12.2012 

№ 273-ФЭ «Об образовании в Российской Федерации», приказа Федеральной 
службы по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 №785 
«Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной 
организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату 
представления на нем информации» (далее - Требований), Правил размещения на 
официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об 
образовательной организации, утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 10.07.2013 № 582, в части размещения информации на 
официальном сайте образовательной организации в информационно­
телекоммуникационной сети «Интернет»: на официальном сайте МОБУ СОШ 
с. Тан (https://tanshckola.ucoz.net):

п.3.4 Требований: подраздел «Образование» отсутствует информация «О 
методических и об иных документах, разработанных образовательной организацией 
для обеспечения образовательного процесса»;

- нарушение 4.2 ст.30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЭ «Об 
образовании в Российской Федерации» в части приема локальных нормативных 
актов по основным вопросам организации и осуществления образовательной 
деятельности: отсутствуют локальные акты, регламентирующие правила приема 
обучающихся, режим занятий обучающихся, формы, периодичность и порядок 
текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся, 
оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между 
образовательной организацией и обучающимися и (или) родителями (законными 
представителями) несовершеннолетних обучающихся;

- нарушение ч.З ст.30 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» в части отсутствия учета мнения советов 
обучающихся, советов родителей, при принятии локальных нормативных актов, 
затрагивающих права обучающихся, родителей (законных представителей) 
(«Положение о режиме занятий обучающихся», «Положение о порядке 
и основании перевода, отчисления учащихся», «Положение об организации 
индивидуального обучения больных детей на дому»);

- нарушение п.И чЛ ст.41 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» в части обеспечения охраны здоровья 
обучающихся: отсутствие обучения педагогических работников МОБУ СОШ с. Тан 
навыкам оказания первой помощи (Каримова А.С., Фахрутдинова Г.З.);

нарушение п.1 ч.З ст.44 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 
«Об образовании в Российской Федерации» в части отсутствия учета 
образовательных запросов обучающихся и их родителей (законных представителей): 
отсутствие документов, подтверждающих право выбора обучающимися или их 
родителями (законными представителями) языки, языков образования, 
факультативных и элективных учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей) из 
перечня, предлагаемого организацией, осуществляющей образовательную

3

https://tanshckola.ucoz.net


4
деятельность;

нарушение ст. 45 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ 
«Об образовании в Российской Федерации» в части защиты прав обучающихся, 
родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся: 
отсутствие организации работы комиссии по урегулированию споров между 
участниками образовательных отношений (комиссия по урегулированию споров 
между участниками образовательных отношений МОБУ СОШ с. Тан приказ от 
20.08.2018 №121-ОД и состоит из 4 представителей работников образовательной 
организации и 1 представителей от родителей (законных представителей) 
обучающихся, в составе комиссии присутствуют несовершеннолетние 
обучающиеся);

- нарушение п.8 ч.1 ст.48, ст.49 Федерального закона от 29.12.2012 №273- 
ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» в части аттестации педагогического 
работника образовательной организации МОБУ СОШ с. Тан: отсутствие аттестации 
у Гильмановой Ф.Г. на соответствие занимаемой должности либо в целях 
установления квалификационной категории;

нарушение ч.2 ст.54 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» в части указания основных характеристик 
образования в договорах об организации обучении на дому МОБУ СОШ с. Тан 
и родителей (законных представителей), отсутствие указания в договорах уровня 
и (или) направленности образовательной программы (части образовательной 
программы определенных уровня, вида и (или) направленности), формы обучения, 
срока освоения образовательной программы (продолжительности обучения);

нарушение ст.' 79 Федерального закона от 29.12.2012 №273-Ф3 «Об 
образовании в Российской Федерации» в части организации получения образования 
обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, а именно: 
несоответствие договоров об образовании обучающихся Порядку регламентации и 
оформления отношений государственной или муниципальной образовательной 
организации с обучающимися и (или) их родителями (законными представителями) 
в части организации обучения по образовательным программам начального общего, 
основного общего и среднего общего образования на дому или в медицинских 
организациях, утвержденного постановлением Правительства Республики 
Башкортостан от 09.12.2013 № 585: п.2.2 -  индивидуальные учебные планы 
по обучению по программам общего образования на дому не являются 
приложениями к договорам на обучение; п.2.3 - время занятий обучения по 
программам начального общего образования на дому не согласовывается с 
обучающимся и (или) его родителями (законными представителями);

- нарушение ст.79 Федерального закона от 29.12.2012 №273 - ФЗ «Об 
образовании в Российской Федерации», Порядка обеспечения условий доступности 
для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также 
оказания им при этом необходимой помощи, утвержденного приказом 
Министерства образования и науки Российской Федерации от 09.11.2015 № 1309, 
в части составления паспорта доступности для инвалидов объекта и услуг: 
отсутствие Паспорта доступности для инвалидов объекта и предоставляемых на нем 
услуг в сфере образования.
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На основании изложенного, Обрнадзор РБ предписывает в срок 

до 02.10.2019:
1. Принять меры по устранению выявленных нарушений требований 

законодательства об образовании и лицензионных требований, причин, 
способствующих их совершению.

2. При необходимости рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной 
ответственности лиц, допустивших ненадлежащее исполнение своих обязанностей.

3. Представить в Обрнадзор РБ отчет о результатах исполнения предписания 
с приложением документов (копий документов), подтверждающих исполнение 
указанных в предписании требований.

Неисполнение настоящего предписания в установленный срок влечет 
ответственность, установленную законодательством Российской Федерации.

Главный специалист-эксперт отдела 
лицензирования
и государственной аккредитации

С щ ^^Ш ^ййем ознакомлен(а):

Е.Е. Посконина

P.P. Ишметов


